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REGISTRO 
ELETTRONICO
SCUOLA 
PRIMARIA

• Al momento è in fase di lavorazione

• NON SCRIVERE NULLA NELLA SEZIONE 

VOTI, SI POTREBBERO PERDERE I DATI

• Appuntare le proprie osservazioni su un 

diario personale



VALUTAZIONE E …

• Ogni prova di verifica è costruita 
relativamente ad un obiettivo di 
apprendimento.
• L’obiettivo di apprendimento valutato può 

essere:
1. quello espresso nel documento di 
valutazione (necessita di 2-3 prove);
2. uno non necessariamente espresso 
nel documento di valutazione ma 
presente nelle UdA/Curricolo e 
funzionale alla programmazione.



… RESTITUZIONE
SCUOLA PRIMARIA

• Ogni studente deve sapere con chiarezza su 
cosa sarà valutato pertanto le prove di 
verifica devono riportare in modo esplicito 
l’obiettivo di apprendimento oggetto della 
valutazione
• Quando necessario si può «tradurre» 

l’obiettivo in termini comprensibili 
all’alunno
• LA VALUTAZIONE DEVE ESSERE 

CONTESTUALIZZATA ALL’OBIETTIVO SCELTO
Es: se valuto la correttezza nell’uso 
dell’«h» e delle doppie, gli errori rilevati 
nella divisione in sillabe non devono 
inficiare il giudizio.



UDA INTERDISCIPLINARE DI EDUCAZIONE 
CIVICA
• Elaborazione di n. 1 UdA interdisciplinare a quadrimestre

oppure
• Elaborazione di n. 1 UdA interdisciplinare per tutto l’anno scolastico che, ovviamente, prevede 2 

momenti valutativi differenti (uno per ogni quadrimestre)
• Per l’elaborazione dell’UdA utilizzare:

- le evidenze (Scuola Secondaria)
- gli obiettivi di apprendimento presenti nella rubrica di valutazione di educazione 
civica (Scuola Primaria)
Gli obiettivi scelti da ogni team verranno riportati nel documento di valutazione

• Obiettivi ed evidenze sono oggetto di valutazione collegiale.
• Chi non partecipa all’UdA interdisciplinare dovrà comunque dare una propria valutazione 

relativa ad un argomento trattato e presente nel Curricolo di educazione civica. Tale voto/giudizio 
contribuirà alla valutazione collegiale della disciplina.



VALUTAZIONE SCUOLA PRIMARIA
PROVE CONDIVISE_1

• PROVA CONDIVISA DI INGRESSO
- sarà restituita agli studenti con la valutazione in livelli;
- ogni team di Area convertirà i voti in livelli;
- tale valutazione non sarà presa in considerazione per il giudizio di primo 
quadrimestre;
- non sarà tabulata.



VALUTAZIONE SCUOLA PRIMARIA
PROVE CONDIVISE_2

• PROVA CONDIVISA 1°-2° QUADRIMESTRE

- sarà restituita agli studenti con la valutazione in livelli;

- ogni team di Area elaborerà delle prove graduali;

à ogni nucleo scelto riporterà degli esercizi numerati corrispondenti ai livelli come segue:

l’esercizio n. 1 corrisponde ad un grado di difficoltà pari al livello «in via di prima acquisizione»

l’esercizio n. 2 corrisponde ad un grado di difficoltà pari al livello «base»

l’esercizio n. 3 corrisponde ad un grado di difficoltà pari al livello «intermedio»

l’esercizio n. 4 corrisponde ad un grado di difficoltà pari al livello «avanzato»

NB: in tal modo si potrà evitare di pianificare delle prove facilitate/semplificate

- sarà tabulata nella nuova griglia adeguata ai livelli.



UDA

PROVE 
CONDIVISE

TABULAZIONE 
PROVE 
CONDIVISE

A breve saranno individuate le figure a cui inviare i 

documenti e vi sarà fornita una mail di riferimento.



OBIETTIVI
per il 
DOCUMENTO DI 
VALUTAZIONE

FASI DI LAVORO DELLA COMMISSIONE -
mese di ottobre
• Restituzione alle Aree – 19 ottobre 

(segue calendario) 
• Declinare gli obiettivi nelle griglie di 

valutazione (individualmente/per 
gruppi)

- 13/18 ottobre
- 20/23 ottobre
• Condivisione delle rubriche con il 

Collegio dei docenti 29 ottobre



Promemoria 
• 13/18 ottobre

• 20/23 ottobre


